Master I: Electrotechnique Industrielle
Matiére: Modélisation et Identification des Systéemes Electriques

D 1I
Modele Mathématique
Représentations interne et externe d'un systeme

Exercice /

Déterminer les fonctions de transfert des systémes régis par les équation différentielles suivantes:

d?s ds
/ i 4E+ 3s(t) = 2e(t)

Z 2372§+ 55(t) = e(t)

Exercice 7

Déeterminer les fonctions de transfert des circuits électriques suivants:

i(t) Y] i(g) i(t) Yo . i(g)
L R
U(t) R Us(t) U.(t) cC —— Us(t)
a) Circuit RL b) Circuit RC

Exercice 3 (Devair & faire 3 la maison et 4 soumettre par e-mail dans un délais maximum d une semaing)

Déeterminer le modele d'état pour chacun des circuits électriques suivants:

i(tz A i(t) i(t

i(t)

Ui(t)

R L
U(t) C Ul(t) Ue(t)
. 4
a) Gircuit RC b) Circuit RL
Posons que:
circuit (a): x(t)=Vc(t) Circuit (b): x(t)=VI(t)
L'entree: Ue(t) L'entree: Ue(t)
La sortie: y(t)=i(t) La sortie: y(t)=i(t)
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CORRECTIONS
Solution exercice |

2
i %+ 4% +3s(t) = 2e(t)

On applique la transformée de Laplace aux deux membres de |'équation différentielle:
p*S(p) + 4pS(p) + 35(p) = 2E(p)

S)[3 + 4p + p*] = 2E(p)

S __ 2
( ) T E(p)  3+4p+p2

2) 2251 55(1) = e(t)

On applique la transformée de Laplace aux deux membres de |'équation différentielle:
= 2p*S(p) +55(p) = E(p)

=S®)[5 + 2p*] = E(p)

=S _ _1
=6 =56) = 5o

Solution exercice 7

a) Circuit RL

(n applique la loi de Kirchhoff sur le circuit, on obtient:

U (t)=Ri(t)+L d;—(tt) S (1 )|
UsCt) = RACE) oo (2)
S 0,0 =1 %9y

dt

Par |'application de la transformée de Laplace sur les équation (1) et (2), on obtient:
U,(P) = RI(p)+LPIP)
= Uy(P) = I(P)[R+LP] e oo e e e e (3)

Us(P) = RI(P)

1
S 1(P) = 5 Ue(P) e (4)
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(n remplace I'expression (4) dans la relation (3):

U.(P) =% U.,(P)[R+LP]

R+LP
= U, (P) = == UL(P)
= FT(P) = P __1 =  FT(P)=
(P) U,(P) R+LP ) =r¥Lp
R
1
FT(P) = —
1 tr P
La fonction de transfert obtenue est de la forme FT'(P) = T Donc, c' est un systeme du I ordre
b) Circuit RC
U,(t) = Ri(t) + %f 1O X 2N ¢ )
1
Us(t) = Ef Q3 7 1 ARSI ¢2) |

= Ue(t) =Ri(t) + U (t)
Par 'application de la transformée de Laplace sur les équation (1) et (2). on obtient:

1
U,(P) =R I(P) +C_P I(P)

= U,(P) = I(P) [R + %] e (3)

1
U(P) = 7 I(P)

SI(P) = CPUGP) woe oo eee oo e e (4)

En remplace I'expression (4) dans |a relation (3):

U,(P) = C P U,(P) [R + Cip

U, (P 1
= FT(P) = USEP; = 7
P (R+1p)
> I =1rer
K
Systzme du I*" ordre dont la fonction de transfert obtenue est de la forme standard FT(P) = o=
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